

公交车里的数学

骆驼中心学校启绪校区106班小记者 蔡一诺(证号07722)

我的“车夫”爸爸不在家,妈妈带我坐公交车去外婆家。在等公交车的时候,我跟妈妈聊了会天。

妈妈问:“去外婆家要转两辆公交车,我们两个要花多少钱呢?”过了暑假我就要上二年级了,用这样的问题考我实在是太简单了。“公交车每票2元,你4元、我4元,一共8元钱。”我脱口而出。“答对了。”妈妈说:“现在我们刷卡,妈妈的卡打6折,你的卡打3折,那我们现在一共要花多少钱?”我不太懂打折是什么意思,妈妈告诉我就是把一个数分成10份,取其中的6份就是6折,取其中的3份就是3折。原来是这样啊,我就在心里默算了起来:把2元分成10份,每份是2角,取其中的6份就是1元2角,用同样的办法,我算出3折只要6角,那么一共就是3元6角。妈妈说下学期我们会学到九九乘法表,到时候这道题算起来就没有这么麻烦了,直接可以用口诀“二六十二,二三得六”来算出答案。

公交车来了,我在车上告诉了妈妈一个秘密:一个小时内换乘公交,第二趟是免费的哦,这是爷爷告诉我的,所以我们其实只花1元8角就可以到外婆家了。妈妈乐得哈哈大笑,开心地表扬我真是个机灵鬼。

指导老师 洪燕

鲤鱼“自杀”了

庄市中心小学203班小记者 王涵茜

前段时间,爸爸妈妈带我去了一趟花鸟市场,挑了十条花花绿绿的鲤鱼。因为之前我们家养的好多热带鱼都死了,我心里在想鲤鱼应该好养吧!

天气一天比一天热起来,我也天天观察小鱼儿们,每天第一件事就是喂鱼,那样才安心地上学去。但还是发生了一件让我难过的事情。那天,我喂完鱼,忘记关鱼缸盖了,晚上回家才知道,有一条鱼死了。妈妈说,今天早上这条鱼从鱼缸里跳出了水面,她也没发现,结果晚上回家后才发现自己已经死了。我感到很难过,心里想:“鱼儿在鱼缸里呆不住了,来了个鲤鱼跳龙门,没想到自杀了。”

可怜鱼儿呀,我要对你的生命负责!我再也不会忘记关鱼缸盖了。

指导老师 叶燕波

摘葡萄

镇海区中心小学三(5)班小记者 陆婧蕾(证号06219)

下午,我们一家和大伯伯一家怀着好奇的心情,一同乘车去九龙湖摘葡萄。

这里的葡萄真多啊!葡萄有紫红色的,有黄绿色的,有青青的……真是五颜六色,一串紧挨着一串,躲藏在大绿叶中,若隐若现。它们颗颗晶莹透明,像透明的水晶,像漂亮的玛瑙,像紫色的珍珠项链,美极了!上午下了一阵小雨,雨珠使它们显得更加娇艳欲滴,好像在对我说:“瞧!我们的裙子多漂亮啊!”这么多葡萄真使我应接不暇,不知道选哪一串好。我东瞧瞧、西瞧瞧,选中了一串又大又紫的。我一手在下面托住葡萄,一手拿着剪刀,只听见“咔嚓”一声,一串沉甸甸的葡萄就落在了手中,我美滋滋地把它放进了箱子里。

虽然葡萄不是自己亲手种的,但是自己摘的葡萄也一样觉得很香甜。

美丽的中山公园

镇海区中心小学三(1)班小记者 赵侯涛

我的家乡镇海,那里有个风景如画的中山公园,它可是我们平常百姓休闲游玩的好去处。

走进公园,踏着无数颗鹅卵石铺成的小路,映入眼帘的是一幅生机勃勃的景象:路边开满了五彩缤纷的花朵,绿油油的草地上长着灌木丛,金色阳光照射着开满野花的草地,几只可爱机灵的小燕子在空中嬉戏,小黑鱼们在河里快活地游来游去。拱桥是公园里又一道美丽的风景线,拱桥背着来来往往的游人,桥下老人们正在做健身操,他们精神饱满,动作整齐。

最引人注目的要数公园里的喷泉了。喷泉吐出的水柱时而直冲云霄,时而弯腰和大地亲密接触,时而粗,时而细,在耀眼的灯光照射下,水柱金光闪闪,发出“哗啦啦”的美妙声音,像一位少女正在展现自己动听的歌喉。不时传来“咔嚓咔嚓”声音,原来是游客们在拍照呢!喷泉的水柱形态不一:时而像巨龙直冲天际,时而像彩虹横挂空中,时而像小山连绵起伏,时而像果冻可口诱人……一阵微风吹来,水花四溅,如雾如尘。小朋友们纷纷投入喷泉的怀抱,踩水戏水,好不热闹!

中山公园真是一个休闲胜地,既是大人们散步的地方,又是老人们锻炼的好去处,还是孩子们玩耍戏水的天堂!

指导老师 陈胜男

神奇的胖大海

骆驼中心学校启绪校区107班

小记者 曹嘉昱(证号07997)

今天,我在药箱里发现了一包奇怪的“药”,一颗颗褐色的长得像橄榄核一样的东西,摸上去硬硬的。妈妈告诉我,这叫胖大海。我听了更好奇了,明明干巴巴的,一点也不胖,为什么会有这么个名字呢?妈妈笑着说:“我们来变个魔术吧!”妈妈把一颗胖大海放在杯子里,倒上开水,让我观察。我目不转睛地盯着,想看看它会发生什么变化。过了一会儿,奇迹发生了。胖大海的皮裂开了,就像一个正在打气的气球,越变越大,最后成了一颗“红毛丹”。妈妈告诉我,别看它长得难看,但是它的本领可不小,咽炎、扁桃体炎、喉咙干痛都可以治。哇,好神奇啊!

夏天的雷雨

镇海中心学校五(2)班小记者 冯贺俊(证号06432)

下午,原本还是太阳高照的天,突然变成了灰暗色。不一会儿,大风开始呼啸着迎面而来。云雾一层又一层地漫过头顶,越聚越厚,越压越低,好像站在楼顶就可以把那些云雾给扯下来。这时候的天就好像是谁一下子把时钟拨到了晚上,天地一片漆黑。

不一会儿,阵雨“哗啦啦”地从天上落下来,如同豆大的雨点一般洒落一地。又过了一会,雨下得更大了。“噼噼啪啪”、“叮叮当当”,铜钱般大的雨点有节奏地打在玻璃窗上。

正在这时,雷公公和闪电伯伯也赶来凑热闹。“轰隆隆……”“喀嚓!喀嚓!”一个又一个的大炸雷好像要把天河给炸裂了。而闪电一次接着一次像一条条浑身带火的赤焰蛇,飞过天空,照亮了乌黑的大地。一道道电光划过,树枝在风雨中发狂地摇摆。这时,房顶升起了一团团的白雾,房檐的水流像是高山上的瀑布般倾泻下来。雷越打越响,雨越下越大,地上的积水也越来越多。不一会儿,街道上、小区里成了一片汪洋。汽车经过的地方溅起一米多高的水墙,大风掀起一层层的水浪。

大概过了一个半小时,雨完全停了。这时,空气特别清新,让人心旷神怡。雷雨过后的天好像更蓝了,云也好像更白了。看!草弟弟更绿了,脸上还挂着灿烂的笑容。瞧!花妹妹好像更美了,开心地翩翩起舞。

聪明的小猫

骆驼中心学校205班小记者 金宇浩(证号08157)

冬天的一个早上,天气非常寒冷,北风呼呼地吹着,刮在脸上生疼生疼的,鹅毛般的大雪在空中飞舞着,湖面上结了一层厚厚的冰。

小猫裹着厚厚的围巾,拎着几条又大又肥的鱼,乐呵呵地走在回家的路上。这时,一只狐狸迎面走了过来,它看见小猫手里的肥鱼,馋得直流口水。它笑眯眯地问小猫:“小猫,你这鱼哪来的呀?”小猫想,上次我上了狐狸的当,这次我要好好戏弄戏弄它。于是它故意说:“前面河里的冰窟窿里有很多鱼呢!我用尾巴钓的,一会儿工夫就钓了这么多。”狐狸听了,心里乐开了花,美滋滋地想:“肥鱼肥鱼,快等着,我马上就来了!”狐狸迫不及待地来到了小河边,它用石头砸了一个大大的冰窟窿,然后把尾巴伸进了水里,耐心地等待着。它等呀等,等呀等,北风爷爷还在呼呼地吼着,砸开的冰窟窿很快又重新结了冰,狐狸的尾巴被冻住了,可是一条鱼都没钓上来。

这时,一位猎人刚好路过这里,他一下子发现了狐狸,一把抓住了它。可惜狐狸因为尾巴被牢牢地冻住了,逃也逃不了,只能乖乖地跟猎人回家了!

甲鱼出世啦

贵驷小学一(1)班小记者 王宏吉(证号09149)

经过27天的漫长等待,小甲鱼终于出世啦,我真高兴!

甲鱼的小房子里有一个蛋破了,起先我以为是昨天不小心抓破的,紧张得不得了。我小心翼翼地拿起来,却发现蛋壳是空的,一只小甲鱼在小房子的角落里正抬头看着我。过了一会,另一只小甲鱼也努力地挣脱了蛋壳,从壳里探出头来。我把它们放在手心里,它们开始不敢动,后来就在我的手里爬来爬去。

下午的时候,一只小甲鱼不见了!难道它是逃走了吗?我找了好多地方,可就是找不着。就在我快要急哭的时候,妈妈在厨房的角落里发现了小甲鱼,原来它在厨房里玩了一圈,正躲在那里呢!

甲鱼这种爬行动物多么调皮啊!

我的外公

贵驷小学205班小记者 徐佳颖(证号09228)

我的外公六十开外,瘦瘦的身材,中等个子,脸上总是带着慈祥的笑容。他非常疼爱我,也是我们家的能人。

记得在期末考试前夕,妈妈为我辅导数学,有一道题目妈妈给我讲了好多遍,我还是不明白。妈妈耐不住性子,对我发火了。这时外公走到我的书房,轻声地安慰我,并耐心地讲解起这道题目来。经过外公耐心的辅导,我终于理解了这道题目的意思。

外公不但脾气好、疼爱我,还有一双巧手。家里的桌子和椅子都是外公亲手打造的。他的这双巧手为我解决了不少难题,我有困难的时候都喜欢找外公帮忙。

这就是疼我、爱我的外公,他是我心中最敬佩的人。

有趣的驱蚊草

镇海区中心学校四(3)班

小记者 陈佳瑛(证号06268)

我家的窗台上种了一株驱蚊草。这株驱蚊草细细的茎,叶片也小小的,看上去绿绿的叶子充满了整个花盆,真像个菜盆儿。

正逢春季,那带着细绒毛的小枝干上已经抽出了许多黄绿色的嫩芽。长大了的叶片呈椭圆形,叶子上也有许多软软的细细的小绒毛,在阳光的照射下映出了透明的花纹。因为它的叶子、枝干上都有可爱的细绒毛,所以我特别喜欢抚摸它,摸上去软软的,像婴儿的脸,感觉好极了。叶子原来是无味的,但只要一碰到它,便会散发出一股淡淡的清香,好闻极了!

这种植物的生命力极强,只要每隔三五天给它浇浇水,它就会三三两两地抽出几片嫩叶,长出几条小枝。小枝一条连着一串,没过几个月就密密麻麻地铺满了小花盆,显得茂盛极了,简直分不出哪些是主干,哪些是枝干。驱蚊草一年四季都是常青的,我有时候作业做得眼睛累了,就跑到阳台上去欣赏驱蚊草,它那葱绿的叶子在微风下轻轻摆动,看着好舒服!

驱蚊草不仅好养,而且放在室内相当有美感,最重要的是,因为它能散发出特有的味道,可以驱蚊,因此深受人们的喜爱。驱蚊草,真是我的好伙伴啊!

指导老师 何琼

爸爸的爱

镇海区中心学校四(2)班

小记者 龚亦婷(证号28206)

人们常说:“父爱如山。”爸爸的爱没有体贴的温馨话语,没有耳边的不停叮咛,没有日夜的温柔陪伴,却用无言的细致、无穷的变化,为我带来快乐,让我感受时时刻刻的心安。

爸爸的爱,是让我快乐的数字。也许是女孩子天性使然,小时候,我对数字没有像文字那么敏感,甚至讨厌做口算。妈妈看在眼里,急在心里,尝试了许多方法,都没有效果。这时,爸爸自告奋勇担任了我的数学家庭指导老师,他告诉我数学比其他科目更有趣。他和我一起做数学游戏,一起比赛口算,一起出题测试对方,用不一样的教导方式让我对数学产生了兴趣,把我带入了美妙的数学花园。如今,爸爸每天一有空就会研究各种题目,和我一起探讨不同的解题思路,而我也慢慢喜欢上了数学。每次看我在数学上取得成绩,爸爸都会喜上眉梢,鼓励我继续努力。

爸爸的爱,是花盆里姹紫嫣红的花朵。记得那一天,科学老师建议我们每个人种植凤仙花观察,我左右为难,想种却又担心种不好。爸爸了解情况后,二话不说,自愿当起了我的助手。找花盆,买花泥,育苗,养护,一天又一天,我的耐心早已被磨光了,而爸爸却日复一日细心地照料着。每过一个阶段,他都不忘提醒我观察凤仙花的变化。如今,这一盆凤仙花不但长得壮实,而且花开得艳丽,红的似火,粉的似霞,紫的似烟,特别引人注目。从几粒不起眼的种子,到如今欣然开放的花朵,爸爸用最大的耐心帮助我完成了一次科学实验,他也让我明白了付出才会有收获。

爸爸的爱是含蓄的,却在生活中无处不在,它是上学路上的陪伴,是运动会前的陪练,是游戏时的陪玩……它如涓涓细流滋润着我,使我永远快乐,让我拥有一生不会贫穷的财富。

指导老师 朱瑛